

莲都区东方明珠幼儿园教育集团

开展课程园本化专题讲座

近日,莲都区三百多名幼儿园教师齐聚在东方明珠幼儿园教育集团多功能厅,聆听了浙江省特级教师俞春晓带来的《园本课程建设思考》的专题讲座。

俞春晓从解读浙江省教育厅关于全面推进幼儿园课程改革的指导意见谈起,抛出教师们存在的困惑:到底什么是园本课程?并从各幼儿园课程建设中的现状入手,帮助大家分析了普

遍存在的一些疑惑:课程的内容从哪里来?应该有些什么内容?园本课程如何体现一日活动皆课程?如何合理吸收当前世界流行的先进理念?针对以上这些问题,俞春晓希望各幼儿园应确立三个坚持:一是坚持一日活动皆课程的理念;二是坚持“教师主导+儿童主体”双主体的认识;三是坚持重视顶层架构和下位操作的对接。

通讯员 邵笑 张卉

遂昌县特殊教育学校

遂昌发起多种形式的爱心接力活动

“大家好,这些可爱的多肉是遂昌县特殊教育学校的孩子们做的。”每当爱心人士买走一盆多肉,遂昌县特殊教育学校的老师们便连声说,“感谢你们的爱心!”这是1月26日下午发生在遂昌县府广场的一幕。

活动的出发点要从那一盆盆多肉说起。在学校微景观创作室内,龚晓雨老师每个星期都会有三四节课带着孩子们做微景观、种多肉。“当一盆盆多肉从孩子们的手中诞生时,我就在想:要是能够将孩子们自己做的作品发挥更大的价值该多好?我把想法和学校老师们一讲,大家当下就坐在一起策划起了这次的爱心认领活动。”龚晓雨老师回忆道。

学校负责人刘根华老师说:“在特殊教育学校,孩子们读到高中毕业就面临着走向社会,面临着极大的社会考验。因此,学校在开设课程时候,专门为高段学生设置了家政课程,有意识地让课堂延伸到课外,加强孩子们的动手能力,实现自我价值。”



此次活动在遂昌心连心公益团队的协助下,多肉、对联、儿童玩具等都成了爱心人士们的抢手物件。爱心人士云集广场,有的认购,有的捐钱,这次的爱心认购一共筹集到2822元爱心款,将为特殊教育学校学生解决冬季校服款。

通讯员 叶艳景

莲都区机关幼儿园教育集团

莲都区唯一上榜的“安吉游戏”实践园

2018年,浙江省教育厅确定了全省102所幼儿园为“安吉游戏”实践园。莲都区机关幼儿园教育集团是莲都区唯一上榜的幼儿园。

“安吉游戏”是安吉幼儿园游戏教育的简称。它是基于安吉县的教育生态,改革探索出的一种以游戏教育为主要形式的全新学前教育实践,是近年来风靡全国大小幼儿园,乃至吸引了一些欧美教育专家前来取经学习的一种幼儿园游戏教育。

莲都区机关幼儿园一直致力于全面贯彻落实“以游戏作为幼儿园的基本活动”的理念,从教师理论培训、游戏材料投放和幼儿游戏观察

与指导等多角度予以落实。教师培训方面,输送骨干教师前往安吉幼儿园学习“安吉游戏”,聘请专家进行“真游戏”知识讲座;游戏材料方面,给孩子投放了大量低结构、具有挑战性和趣味性的玩具,各种原生态的材料都成了孩子们游戏的玩具,如积木、木梯、木板、绳梯、沙子等。幼儿游戏观察与指导方面,教师退居第二位,以一个观察者的身份出现,把游戏权真正地还给幼儿,看着孩子们自主、自发地组织游戏,相信孩子、尊重孩子,让教育回归游戏本真。

通讯员 张卉

莲都区雅溪镇中心幼儿园

魅力雅溪 毅路同行



“一叶知霜降”,随着天气逐渐变冷,为了开阔幼儿视野,增强幼儿体质,培养幼儿坚持不懈、乐于挑战的良好品质,雅溪镇中心幼儿园开展“魅力雅溪 毅路同行”的亲子毅行活动!

此次毅行活动不仅让孩子们感受到了大自然的魅力、增强了体质,同时也培养了孩子们坚韧不拔的意志,促进他们身心的和谐发展,更是进一步增进了亲子关系。

通讯员 郑夏薇 要丽 张卉



景宁实验一小
蓝丽菊



蓝丽菊,景宁实验一小高级教师。一直从事高段语文教学,教学中注重“让学生爱上语文,享受语文”的教学理念,特别热衷于习作教学,推崇让学生真体验,深写作,唤醒生活体验,激活表达热情,让学生爱上写作。多次指导学生参加征文大赛,获奖率高,并多次获“优秀指导教师”荣誉称号。语文教学之路上努力给孩子一片写作的花园,让语文教学走得更远。



龙泉市实验小学
徐泽彦



徐泽彦,龙泉市实验小学四年级(11)班班长。他是一个性格开朗、活泼幽默的阳光男孩,爱学习,爱运动,兴趣广泛。足球、跆拳道、拉丁舞、围棋和阅读写作是他获得快乐的源泉,在各种比赛中,锻炼自己,获得成功的体验。他尊敬师长,团结同学,认真学习,多次荣获“优秀少先队员”“学习积极分子”“优秀班干部”“作文小能手”等荣誉称号。他连续担任班长一职,是老师得力的小助手。

自从加入了《处州晚报》小记者的队伍,他在这优秀的平台上展示自我,提高自我。他说:没有最好,只有更好!从现在开始,他要多练笔,细观察,多思考,认真做好每件事情,努力朝着梦想前进,更上一层楼!